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Datum: 
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12.02.2015 
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Sitzung am Gremium  Beschlussqualität 

03.03.2015 Ausschuss für Finanzen, Beteiligungssteuerung  

                             und Betriebsausschuss WAW Entgegennahme o. B. 
 

Antwort auf die Große Anfrage der WfW-Fraktion zur EDW 

 
Grund der Vorlage 
 
Große Anfrage der WfW-Fraktion vom 11.02.2015 
 
 
Beschlussvorschlag 
 
Die Antworten der Verwaltung werden ohne Beschluss entgegen genommen. 
 

 
Einverständnisse 
 
entfällt 
 
 
Unterschrift 
 
 
 
Dr. Slawig 
 
 
Begründung 
 
Die Antworten sind kursiv geschrieben: 
 
1.         Was sind die Konsequenzen aus der Ablehnung durch den RP für die EDW? 
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Gemäß Gesellschaftsvertrag der EDW ist die EDW verpflichtet den Jahresabschluss 
nach den Vorschriften für große Kapitalgesellschaften aufzustellen. Die Änderung des 
Gesellschaftsvertrages sollte der EDW die Möglichkeit einräumen größenabhängige 
Erleichterungen für kleine Kapitalgesellschaften und Kleinstkapitalgesellschaften zu 
nutzen (z.B. Verzicht auf Gewinn- und Verlustrechnung, Lagebericht und Prüfung). 

  
Die Konsequenzen aus der Ablehnung sind zusätzliche Kosten für die Erstellung und 
die Prüfung des Jahresabschlusses. Diese Kosten belaufen sich auf ca. 5.000,00 € 
p.a. 

  
  
2.         Welche Kosten sind bei der EDW seit der operativen Stilllegung vom 01.01.12 

jährlich anfallen bzw. fallen in der Zukunft jährlich an? 
  
Im Geschäftsjahr 2012 ist bei der EDW noch ein Jahresüberschuss vor 
Ergebnisabführung in Höhe von 51.719,94 € entstanden. Der Überschuss ergab sich 
aus Nachberechnungen und Gutschriften aus dem bis zum 31.12.2011 
durchgeführten operativen Geschäft. 
 
Der Jahresfehlbetrag vor Verlustübernahme im Geschäftsjahr 2013 belief sich auf 
12.781,70 €. Der voraussichtliche Fehlbetrag im Geschäftsjahr 2014 liegt bei 
9.949,00 €. In ähnlicher Größenordnung werden Kosten auch in der Zukunft 
entstehen. 
 

  
3.         Was hat der Geschäftsführer der nicht operativ tätigen EDW für Aufgaben und wieviel 

kostet er jährlich? 
  

Der Geschäftsführer der EDW ist Abteilungsleiter für Produktentwicklung 
Energiedienstleistungen und neue Technologien bei der WSW Energie & Wasser AG.  
  
Der Geschäftsführer wird von der WSW Energie & Wasser AG gestellt und erhält 
keine gesonderte Vergütung von der EDW.  
 

  
4.         Sind Ausgaben für den Geschäftsführer einer GmbH, die keine Gewinne macht, 

überhaupt erlaubt? 
  
            Siehe Antwort zu Frage 3. 
 
  
5.         Wie sehen die Pläne der Stadt Wuppertal für die Nutzung dieser stillgelegten EDW 

GmbH aus? 
  

Wie auch in der Vergangenheit besteht die grundsätzliche Möglichkeit, dass für das 
Tätigen von Geschäften im Bereich Energiedienstleistungen, z. B. Betrieb von BHKW 
oder der Vermarktung von Grünstrom, die Abwicklung über eine eigene Gesellschaft 
sinnvoll ist. Daher sollte die EDW erhalten bleiben. 

 
 
 
Demografie-Check 
 
Der Inhalt der Drucksache ist nicht relevant für den Demografie-Check.  
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